-\
___ __— __\\\\

—SCHISCHEK..

EXPLOSIONSSCHUTZ

EXC-HSV externe
Hilfsschalter fiir EX-VENT

Explosionsgeschiitzte Hilfsschalter, potentialfrei, justierbar,
passend zu EX-VENT Ventilstellantrieben - gepriift n. ATEX

EXC-HSV Liste 6.5

EX-COMP

ANWENDUNG

EXC-HSV Externe, explosionsgeschitzte Hilfsschalter zur Signalisierung, passend fur EXV-8... /
EXV-20.... Die Hilfsschalter sind gem&R Justageanleitung von auBen einstellbar.
Die Schalter selbst sind explosionsgeschutzt gemaR Zundschutzart druckfeste Kapselung und
Staubexplosionsschutz. Einsatz in explosionsgefahrdeten Bereichen der Zonen 1, 2, 21, 22.
Der elektrische Anschlull erfolgt Uber Kabelschwanz und einen [12G/D EEx-e Klemmkasten.

TECHNISCHE DATEN

Type EXC-HSV

Spannung 250 VAC 30 VAC 250 VDC 30 VDC
Strom (Ohm'sche Last) 5A 7A 0,4 A 7A
Strom (induktiv) 3A 5A 0,03 A 5A
Funktion je ein Wechsler, potentialfrei

Lebensdauer mechanisch ~ >2x 10°

Lebensdauer elektrisch je nach Belastung

& 112G EEx d IIC T6
Zone 1, 2

& 112D IP66 T80°C
Zone 21, 22

Umgebungstemperatur -20...40°C
Schutzgehause Stahl, verzinkt N
Schaltermaterial Thermoplast ZUBEHOR
Kennzeichnung CE Nr. 0032 EXC-K/HSV EEx e KlemmKasten
Zulassung PTB-gepruft nach Richtlinie 94/9/EG (ATEX)
PTB 00 ATEX 1093 X / IBEXU 01 ATEX 1007 X
Explosionsschutz & 112G EEx d IIC T6 bzw. T5, CENELEC EN 50014/ EN 50018
& 112D IP66 T80°C, CENELEC EN 50281-1-1
Schutzart nach EN 60259 1P66
Elektrischer Anschlufy Kabelschwanz 1 m, zugelassener 112G/D EEx e Klemmkasten ist erforderlich
Lieferumfang Hilfsschalter (2 Stuck)
Einbauort EX-Bereich Zone 1, 2, 21, 22
ABMESSUNGEN ACHTUNG
« Die AnschluBleitung der Hilfsschalter ist fest, und so zu verlegen,
da sie vor mechanischer Beschadigung hinreichend geschiitzt
bxhxt=110x75x57 mm .
3xPg 13,5/ 1 x Blind ist.
r = « Bei Installation, Inbetriebnahme, Betrieb und Wartung der EEx-
EXC - KIHSV Geréte, sind die einschldgigen Vorschriften fur Ex-Bereiche,
sowie weitere relevante Normen und Vorschriften zu beachten.
—1X Ll « Fur Antrieb in Ausfuhrung /CT und /VA nicht lieferbar.
E . * Die Montage der Hilfsschalter an dem Ex-Ventilstellantrieb
' . kann nur im Werk erfolgen.
T » Nach der Montage muss sichergestellt sein, dass fur alle
Komponenten min. IP65 nach EN60529 erreicht wird.
ELEKTRISCHER ANSCHLUSS
Potentialfreie Hilfsschalter
EXC-HSV + Klemmkasten 5
Die Schalter sind im un- °
betatigtem Zustand dargestellt! 8
HS1 HS2 8
L g
3
[ 123456¢€exe 3
©
P Sl il R s Bl Q
x
33 5 3 5 5 m]
L L
EXC-HSV

SCHISCHEK GMBH
» e-mail:inffo@schischek.de ¢ Internet:http://www.schischek.de

» D-90579 Langenzenn « Muhlsteig 45 « Gewerbegebiet V ¢ Tel.+49-(0)9101-90810 « Fax +49-(0)9101-908177

Anderungen vorbehalten

2003/02/14



Justage Anleitung

EXC-HSV

.

EXC-HSV

EXV-...

Schalterabdeckung/Schutzgehause

Endschalterkabel

mit Metallschutzschlauch

Hubstange

Verdrehsicherung

Schaltstiickhalterung

Adapterdistanzsaule

EXV-...

2x Schalter (HS1,HS2) mit Rollenhebel

Schaltstick fiur Schaltposition "1"(HS1)

2x Arretierschraube (HS1,HS2)

Schaltstiick fiir Schaltposition "2"(HS2)

2x Einstellschraube (HS1,HS2)

Adapterdistanzsaule

Arretierschrauben fir Schaltstlicke

Einstellschrauben fir Schalter HS1, HS2

A) Die Einstellung der Hilfsschalter nur

bei angebautem Stellventil vornehmen.

. Die Befestigungsschrauben M3x8 an

der Schalterabdeckung I6sen und die
Schalterabdeckung um ca. 15 - 20 mm
vorziehen, sodal die Schaltstiicke und
die Schalthebel gut zugangig sind.

. Den Antrieb in die gewlinschte Schalt-

position “1” fahren.

. Die Arretierschraube M3 in dem Schalt-

stiick fur die Schaltposition “1”
(Schalter HS1) lockern und die Einstell-
schraube M4 so lange drehen, bis der
Schalter HS1 schaltet (der Hebel muf
betatigt sein).

. Nun das Schaltsttick mit der Arretier-

schraube gegen Lockern sichern (die
Schraube festziehen).

. Den Antrieb aus der Schaltposition “1”

fahren und nochmals in Schaltposition
“1” zur Kontrolle zurtickfahren (ge-
gebenenfalls nachjustieren).

. Den Antrieb in Schaltposition “2”

fahren.

. Die Arretierschraube M3 in dem Schalt-

stick fir die Schaltposition “2”
(Schalter HS2) lockern und die Einstell-
schraube M4 so lange drehen, bis der
Schalter HS2 schaltet (der Hebel muf®
betatigt sein).

. Nun das Schaltsttick mit der Arretier-

schraube gegen Lockern sichern (die
Schraube festziehen).

. Den Antrieb nochmals in Schalt-

position “2” zur Kontrolle zuriickfahren
(gegebenenfalls nachjustieren).

10.Die Schalterabdeckung mittels der

Schraube M3x8 befestigen.

Info: Die Schaltpositionen “1” und “2” sind

die Positionen, in denen der jeweilige
Schalter gemaf Threm Wunsch be-
tatigt werden soll.

SCHISCHEK GMBH -+ D-90579 Langenzenn « Mihlsteig 45 « Gewerbegebiet V « Tel.+49-(0)9101-90810 « Fax +49-(0)9101-908177

» e-mail:inffo@schischek.de ¢ Internet:http://www.schischek.de

2003/02/14



